

示范区召开党工委委员会议

记者 万英俊 2月8日,杨凌示范区召开党工委委员会议,认真学习习近平总书记对政法工作的重要指示精神,传达《中共中央办公厅 国务院办公厅关于印发<维护社会稳定责任制规定>的通知》、省委书记赵一德对全省政法工作的批示精神和省委政法工作会议、全省司法行政工作会议、十四届省纪委三次全会、全省宣传部长会议精神,研究示范区贯彻落实措施;听取进一步发挥示范区党工委教育工作领导小组作用情况汇报,安排部署春节期间有关重点工作。党工委副书记、管委会常务副主任史高领主持会议,党工委副书记何玲出席会议。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记对政法工作的重要指示精神,严格落实《维护社会稳定责任制规定》,全力抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,坚持更严要求和更高标准加强政法队伍建设,奋力推进示范区政法工作现代化,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真

贯彻落实中央纪委、省纪委全会精神,从严从细抓好各项工作落实,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,为示范区实现高质量发展提供坚强政治保障。

会议强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实全省宣传部长会议精神,牢牢把握新时代新的文化使命,持续深化党的创新理论武装,坚持正确舆论导向,深入推进精神文明建设,全力推动文化事业文化产业高质量发展,筑牢意识形态安全防线,持续加强党的文化领导权,奋力开创示范区宣传思想工作新局面。要高度重视杨凌农科城马拉松赛各项筹备工作,精心组织、周密安排、通力合作,统筹好赛事安保、交通组织、医疗保障、食品安全等事项,围绕做大赛事经济,推进文旅体商深度融合,不断拓展“杨马”效应,努力把“杨马”办成一届传播健康理念、带动全民健身、取得经济效益、扩大杨凌影响力的品牌体育赛事。要充分发挥党工委教育工作领导小组牵头抓总作用,突出抓好党对教育工作的全面领导,更好把

方向、管大局、议大事,及时研究示范区基础教育高质量发展战略、思路和重点举措,不断推进补学位、强师资、提质量、优服务等工作取得新成效,为示范区更好履行国家使命、实现高质量发展提供重要基础保障。

会议强调,要持续用力抓好春节期间安全生产工作,紧盯重点领域、重点环节、重点部位,持续抓好风险隐患排查整治,严防各类安全事故。要用情用心用力关爱困难群众,及时落实兜底保障措施。要强化春节期间社会面巡防巡控,全力确保治安秩序良好、群众出行安全。要全力做好煤电油气热保障,加强重要民生商品保供稳价工作。要严肃节日期间廉洁纪律,带头弘扬清正廉洁的新风正气,倡导良好社会风尚。要加强春节值班值守和应急处置,严格落实各项应急准备措施,确保各类突发事件第一时间有效应对处置。

会议还研究了其他事项。

党工委委员董立民、袁鸿马、樊兆兴、马江涛、田晓炜、汪溟、李函、桂党会出席会议。

史高领慰问春节值班值守人员 检查安全生产节日供应

记者 行波 2月10日(大年初一),示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领先后来到示范区总值班室、示范区消防救援支队、示范区医院和杨凌万达广场,看望慰问春节期间值班值守人员,并检查安全生产和节日供应。

在示范区总值班室,史高领与值班人员亲切交流,详细了解节日期间值班工作整体情况。他强调,要切实加强春节期间值班值守,严格落实好24小时值班制度,强化指挥调度,提高运行效率,确保各类信息及时畅通、突发事件有效处置、各项工作稳定有序。

在示范区消防救援支队,史高领

向消防指战员致以节日问候和新春祝福,并详细了解春节期间备勤值守安排,勉励消防指战员要时刻牢记习近平总书记“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民”的训词精神,紧绷思想之弦,聚焦火灾防控和应急救援主责主业,紧盯薄弱环节,强化执勤值班,确保全区消防安全形势持续稳定。

在示范区医院,史高领对广大医护人员节日期间坚守岗位、辛勤工作表示感谢。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,将保障人民群众的身体健康和生命安全放在第一位,扎实做好春节期间的医疗服务工

作,切实为全区人民身体健康保驾护航。

在杨凌万达广场,史高领听取了万达广场负责人关于春节市场供应和消防安全管理工作的汇报。他强调,商场业态繁多,节日期间人流量大,要在保障市场供应的同时,树牢安全意识,细化各项安全保障措施,提高人员高峰时期应急处置能力,切实消除安全隐患。相关部门要始终绷紧安全生产之弦,进一步强化风险研判和隐患排查,做好应急预案,确保全区人民群众度过安全、欢乐、祥和的新春佳节。

党工委委员、管委会副主任马江涛一同参加。

春节假期

杨凌旅游市场“热辣滚烫”社会治安平稳有序

记者 米蓓 2月18日,记者从杨凌示范区文化和旅游体育局获悉:2024年春节假期,杨凌文旅市场“多点开花”,呈现“高开稳走”态势,探亲游、自驾游、农业科技采摘游、家庭休闲游等为游客主流,旅游产品供给丰富多样,文明旅游蔚然成风,市场秩序平稳有序。

据统计,假日期间,杨凌共接待游客56.99万人次,实现综合旅游收入2.85亿元。较2023年同期数据对

比,旅游人次同比增长41.77%,旅游综合收入增长41.79%。较2019年同期数据对比,旅游人次同比增长248.56%,旅游综合收入增长533.33%。

记者了解到,春节假期,杨凌公安扎实开展防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,始终坚持“靠前一步、主动作为”,狠抓隐患排查、安全管理、巡逻防控,有效确保了节日期间全区社会治安大局整体平

稳有序。

据统计,春节期间,示范区公安局治安部门出动警力1050人次,车辆230台次,检查公共区域人员密集场所、娱乐场所、涉枪涉爆重点单位、旅游景区等重点部位3720处,排查整改安全隐患4处,清理违规销售烟花爆竹摊贩70处,收缴非法烟花爆竹200余箱,行政处罚2人,劝阻违规燃放人员180余人,未发生重大安全事故,全区治安秩序持续稳定。

杨凌一改革创新案例获全省表彰

日前,省委改革办组织开展了2023年度全省全面深化改革优秀案例评选活动,其中《杨凌构建“一带一路”跨国农业全链条发展体系保障粮食供应安全》案例,从260个参评案例中脱颖而出,获评改革创新典型案例。

2023年,杨凌充分发挥农业科技优势和农业自贸片区贸易便利,积极

借助中欧班列的贸易大通道作用,加快构建从产能合作到技术输出、粮食运输和金融支撑的跨国农业全链条发展体系,切实服务保障国内粮食安全。打造农业跨境产业链和产业集聚区,先后在哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等丝路沿线国家布局建设了10个现代农业示范园区,累计推广传播110多

个优良品种和高效栽培技术,示范辐射面积达3000多万亩;优化粮食供给模式,在境外新增试验试种小麦、玉米等作物6500多亩;加强农业金融支撑,强化跨境农业服务链等,在推动优质粮食进口、促进土地休耕、完善农业产业链条、提升农业技术水平等方面发挥了积极作用。

日前,乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫来华国事访问期间,两国元首签署并发表了《中华人民共和国和乌兹别克斯坦共和国关于新时代全天候全面战略伙伴关系的联合声明》。其中,西北农林科技大学塔什干分校建设纳入乌兹别克斯坦总统对华进行国事访问框架成果。

作为两国元首会晤框架内活动,西北农林科技大学校长吴普特受邀参加在乌兹别克斯坦驻华大使馆举办的中乌农业科技论坛,并与乌农业部副部长伊布罗希姆·阿卜杜拉赫莫诺夫进行了友好交流。在伊布罗希姆·阿卜杜拉赫莫诺夫部长见证下,吴普特与塔什干国立农业大学阿卜杜阿齐兹·阿布都瓦西科夫校长签署了合作共建西北农林科技大学塔什干分校谅解备忘录。

合作共建西北农林科技大学塔什干分校的框架性协议,主要涉及农业经济管理、节水灌溉、畜牧兽医、作物育种等专业,培养层次涵盖本科生和研究生,双方将成立分校联合管理委员会为分校最高的决策机构,负责整体规划、统筹、组织、决策及监督。

据了解,乌兹别克斯坦塔什干国立农业大学、水利与农业机械工程大学均为西北农林科技大学发起成立的丝绸之路农业教育科技创新联盟常任理事单位,在联盟框架下,西北农林科技大学积极推进与两所高校的务实合作,建成中乌节水灌溉农业科技示范园与智慧农业教室,获批中乌政府间国际合作项目,共建塔什干中文教育研究中心,签署中国—中亚旱区“一带一路”联合实验室建设协议,在科学研究、技术推广、人才培养等方面的合作取得了显著成效。(综合报道)

第十六届杨凌“双交会”将于3月7日—9日举办

地点:农高会C馆

第三十一届杨凌农高会春季分会暨第十六届西部(杨凌)农资苗木交易会(简称:双交会)将于2024年3月7日—9日(星期四至星期六)在农高会C馆举办。

本届展会以“农业科技助力乡村振兴”为主题,搭建农资、苗木、农产品、农业机械新品种、新技术、新产品示范推广和展示交易市场化平台,助力乡村振兴和推进农业农村现代化。

展会共设室内标准展位300个,集中展示农展、林木种苗展、种业展、农机展、品牌农业展等相关涉农专题展览。

会期还将同步举办苹果、肥料、“科技之春”、短视频直播培训、职业教育服务乡村振兴、农机装备发展研讨、区域农业主体交流座谈、优质农资种苗团购等系列活动。(示范区展览局 供稿)

西农大教授李丙智上榜“中国好人榜”

1月31日,2023年第四季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在重庆市大足区举办。西北农林科技大学教授李丙智光荣上榜。

李丙智是西北农林科技大学教授、硕士研究生导师。40余年来,李丙智立足西北、扎根黄土高原农村一线从事科研推广工作,致力于苹果树形改造、苹果果实套袋等栽培关键技术的研究推广,帮助数万农户增收致富。2017年后,他退而不休,在陕西省千阳县苹果试验示范站成为一名全年无休的“驻站”专家。先后主持、参加国家科技支撑计划、星火计划及农业部948、优势农产品、丰收计划、产业体系等项目19项。李丙智曾获全国科普先进工作者、全国科技扶贫杰出贡献者、“陕西好人”等荣誉称号。

西北农林科技大学将建设海外分校